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Informace obecního úřadu: 

• Poplatek za odpad v roce 2021 činí 450,-Kč/nemovitost a je splatný do konce června. V této částce je předplaceno 

6 svozů směsného odpadu, pro chatové oblasti je v této částce zahrnuto 6ks pytlů. Po vyčerpání 6 svozů, se další 

svozy hradí pololetně. Cena za jeden svoz je 75,-Kč pro nádoby o objemu 110l/120l, za popelnice o objemu 240l 
je to 150,- Kč. Obyvatelé chatové oblasti si mohou další pytle na komunální odpad zakoupit na OÚ (6ks/450,-Kč).  

• Pokud poplatky za odpad neuhradíte včas, může Vám být sazba zvýšena na trojnásobnou cenu. 

• Účtování doplatků za odpad za 1.pol.2021 proběhne cca 7-8/2021 a to opět výhradně formou faktury, kterou 

občané obdrží do emailové schránky (ti, kteří email uvedli při přebírání nových čipů na popelnice) nebo do 

domovní schránky. Fakturu bude možné uhradit bankovním převodem, ale i hotově na obecním úřadu. Snažíme se 

zpracování odpadů maximálně sjednotit a zefektivnit, obec přistoupila k zcela novému systému, který bohužel 
přes naši snahu zachovat v provozu systém plateb SIPO tuto možnost nepodporuje. 

• Odvoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu v roce 2021 se uskuteční v sobotu 18. září 2021. Kontejnery 

budou přistaveny od 9.00h do cca 10.00h na obvyklém místě na návsi před školou. Nepatří sem jakýkoliv stavební 

odpad, ani odpad komunální, pro který jsou určeny popelnice. Přijímány nebudou ani pneumatiky. Elektro odpad 
je možné po celý rok odkládat na OÚ Vráž. 

Nepořádek u přeplněných kontejnerů a nečekané nálezy 

Co vše jsou lidé schopni vyhodit do kontejneru, to nám někdy rozum opravdu nebere. 
Po hromadících se stížnostech, že nádoby na tříděný odpad jsou přeplněné, nebo že je okolo nich 

nepořádek, jsme se začali zajímat o to, kde problém vzniká. 

Díky kamerovému systému jsme zjistili, že nám kontejnery v obci zaváží nejmenovaní 

podnikatelé, kteří svým odpadem zaplní hned několik nádob. To je jeden z důvodů, proč jsou stále plné a nezbývá pak 
místo pro občany obce. Situaci jsme začali neodkladně řešit a doufáme, že se nám podaří s podnikateli spojit. Pokud 

však domluvou nedojdeme ke společnému závěru a jejich rozvážení odpadu po obci nepřestane, postoupí řešení 

situace vyššímu orgánu, aby tomuto bylo nadále zabráněno a současná situace se již neopakovala. 
             Je tedy nutné znovu připomenout a zdůraznit, že nádoby na tříděný odpad, jsou určeny pouze pro občany 

obce Vráž a pro ty, kteří se finančně podílí na tvoření odpadového hospodářství na území obce Vráž. Nikoli pro 

podnikatele a obchodníky!!! Ti si mohou likvidaci tříděného odpadu za úplatu sjednat u společnosti AVE CZ 
odpadové hospodářství s.r.o., nebo uzavřít smlouvu s obcí a na likvidaci tříděného odpadu v obci tím přispívat. 

Nepořádek je však také bohužel zásluhou občanů. Do popelnic patří vždy sešlapané jak plastové láhve, 

papírové krabice tak plechovky. Jelikož vývoz probíhá 1-2/týden musíme odpad ukládat smysluplně tak, abychom co 

nejvíce šetřili místem. Je to nekonečný koloběh, který je však pro udržení čistoty nutné dodržovat. Pořádku okolo 
rovněž nepřidává, když zde lidé odkládají to, co sem už vůbec nepatří. Je jednodušší vyhodit např. pračku u 

kontejnerových stání, nebo křeslo do kontejneru určeného pouze na hřbitovní odpad místo toho, než je dovést o pár 

kilometrů dál do Loděnic/Berouna do sběrného dvora, však on se o to někdo postará. 
Někdy je až neuvěřitelné, co vše se dá v kontejnerech najít. Do plastové nádoby ve Stupicích někdo vyhodil 

dvě kolečka uhlí na topení, které muselo být pracovníky obce vybráno a zlikvidováno jiným způsobem. Jiní si 

zas myslí, že do směsných popelnic, které jsou Na Lesích patří pytle s cementem, kočárek a dokonce pařez. 

Sušák na prádlo, který ležel vedle se dovnitř asi už bohužel nevešel.  

Udržovat pořádek v obci by měl chtít každý z nás. A není to jen o pořádku v okolí kontejnerů, je to o pořádku 

všude. Na zastávkách, v ulicích nebo v lese. Nikoho by nenapadlo zahodit odpadek na vlastní zahradě. Tak proč 

někoho napadne zahodit odpadek ve vlastní obci? Je těžké donést ho do koše nebo v kapse domů a tam ho vyhodit? 
Proč zbytečně znečišťovat prostředí, když ho jen malou snahou můžeme udržet v čistotě.     

     L. Jizbová 



Názvy ulic v chatové oblasti 

V chatové oblasti je poslední dobou čím dál více trvale přihlášených, ale i dlouhodobě žijících. V současnosti 

evidujeme přes 370 objektů. Jelikož celá oblast, ať už za Jelenem, za vodárnou, nad Stupicemi nebo směrem na 

Lhotku měla jediné označení Na Lesích či jen Vráž, bylo někdy komplikované cokoli najít. Z tohoto důvodu se obec 
rozhodla o zavedení ulic. Většina dostala název podle původního označení té dané oblasti v katastrální mapě, avšak 

některé ulice dostaly úplně nový originální název. Orientace, a pro návštěvníky alespoň částečné povědomí kde se 

právě nachází, je v takto rozlehlé oblasti hlavním důvodem, který nás k pojmenování ulic vedl.  

Očkování seniorů proti nemoci COVID-19 

V polovině února nás kvůli nefunkčnímu registračnímu systému nemocnice Beroun požádala o spolupráci se 

zajištěním očkování pro občany starší 80 let. O možnost hromadného očkování mělo zájem 10 seniorů, kterým jsme 

zajistili dopravu na obě dávky vakcíny. 
Veliké poděkování patří panu Kloučkovi mladšímu, který nám zdarma poskytl svůj čas a přepravní služby a 

seniory bezpečně zavezl do nemocnice a zpět do jejich domovů. 

Žehnání motorek 2021 

Žehnání motorek se i letos konalo na návsi před kostelem 

Sv. Bartoloměje. Již 3. ročník pořádaný panem Špírkem ve Vráži přilákal hojný 

počet milovníků těchto strojů, kterým požehnal p. farář Norbert. 

Seniorská obálka  

Seniorské obálky slouží v situacích ohrožení zdraví nebo života a v případě potřeby pak pomohou složkám 

IZS urychlit záchranu života. Obě obálky jsou aktuálně navíc vybaveny informacemi o očkování majitele. Díky 

úspěchu domácí Seniorské obálky, kterou zájemci umísťovali ve svých domovech na vnitřní stranu vchodových dveří 
či dveře lednice, se projekt Senioři v krajích rozhodl udělat také menší, kapesní verzi obálky. Mini obálka se díky 

rozměrům necelých 8×10 centimetrů vejde do peněženky či kapsy. Senior, člověk se zdravotním postižením či 

omezením nebo řidič ji tak může mít neustále při sobě. Seniorské obálky neboli I.C.E. karty, sestavil projekt Senioři v 
krajích MPSV ČR.  

Seniorské obálky, pokyny k jejich užívání a osvětový leták lze zdarma stáhnout na webu 

seniorivkrajich.mpsv.cz, v sekci soubory ke stažení – vydáváme. Pokud nemáte tuto možnost, je možné vyzvednout si 
je také v tištěné formě zdarma na OÚ. 

EIA zkapacitnění dálnice D5 – km 0-22 

O zkapacitnění dálnice D5 – tedy rozšíření ze stávajících 2 pruhů na 3 v obou směrech se mluví již delší dobu. 
Vrážského úseku by se stavba měla dotknout po roce 2025. Většina z nás si uvědomuje, že rozšíření dálnice je nutnou 

věcí. Ti, co již něco pamatují si určitě vzpomenou, jaká doprava vedla přes Vráž v době, kdy dálnice nebyla a jak se 

po jejím zprovoznění výrazně ulevilo provozu na Pražské ulici. Stávající dálnice ale má své mouchy v podobě hluku, 

který nepříznivě zasahuje většinu obce. Dálnice je sice opatřena protihlukovými stěnami, ale i přes ně se šíří hluk do 
okolí a znepříjemňuje život mnoha obyvatel. 

Předložená dokumentace řeší, jak způsob rozšíření dálnice, tak umísťování nových protihlukových opatření. 

Proto považujeme za důležité, aby Ministerstvo životního prostředí obdrželo co nejvíce připomínek k plánované 
stavbě zkapacitnění dálnice a zejména požadavků na rozmístění protihlukových stěn dostatečné výšky i jejich 

množství. Při rychlém seznámení s dokumentací, kterou jsme obdrželi v pátek 28. 5. 2021, lze zkonstatovat, že 

protihlukové stěny by měly být zlepšeny – tedy hlavně zvýšeny v bezprostřední blízkosti obce, ale tam, kde se dálnice 

ve směru na Beroun odklání od zástavby, nová, nebo lepší protihluková opatření plánovaná nejsou.  
Před sestavením vyjádření za obec se ještě podrobně seznámíme s celou dokumentací, ale rozhodně budeme 

mít na zřeteli zdraví a ochranu obyvatel před hlukem a budeme požadovat realizaci dostatečných protihlukových 

opatření. Ale prosíme Vás, podpořte nás i svým vyjádřením. Čím víc nás bude, tím bude zřejmější, že hluk aktivně 
trápí více lidí a je potřeba ho řešit. O vyjádření obce budeme informovat na stránkách obce. 

Do dokumentace lze nahlédnout v Informačním systému EIA na internetových stránkách CENIA, česká 

informační agentura životního prostředí (http://www.cenia.cz/eia) a na stránkách Ministerstva životního prostředí 
(http://www.mzp.cz/eia), pod kódem záměru MZP507.       H. Maivaldová 

 

Poděkování 
Za OÚ bychom chtěli veřejně poděkovat panu Hejdukovi (truhlářství Hejduk) za poskytnutí dřevěného 

materiálu na opravu laviček a prvků na dětském hřišti, které nám daroval. Dík patří i panu Macourkovi, který nám 

také zdarma poskytl své služby při instalaci a zdobení vánočního stromu na návsi. Velice si toho vážíme.  



Zpracování Programu rozvoje obce na roky 2021 - 2027 

Děkujeme všem, kteří se aktivně zúčastnili zpracování nového Programu rozvoje obce. 

Do dotazníkového šetření, které probíhalo koncem ledna a začátkem února, se zapojil rekordní počet - přes 100 

občanů. Program rozvoje zpracovávala společnost MAS Mezi Hrady z.s., která zaslané podněty vyhodnotila a 
zpracovala do Programu rozvoje obce Vráž na roky 2021–2027. Podle tohoto dokumentu se bude dále odvíjet rozvoj 

obce možnost případných žádostí o dotace. Pokud máte zájem, program rozvoje obce Vráž 2021-2027 je volně 

přístupný a najdete ho na webových stránkách obce nebo v tištěné verzi na OÚ. Ještě nutno dodat, že schválený 

dokument není uzavřený a neměnný, ale lze ho doplňovat na základě schválení zastupitelstva obce. 

Chodníky jsou pro chodce 
Množí se stížnosti občanů na nevhodné parkování v obci. Někteří spoluobčané si pletou veřejnou komunikaci 

s parkovištěm a ulice jsou plné zaparkovaných vozidel. Je velká móda parkovat na chodníku tak, aby třeba maminka 

s kočárkem nemohla projít a musela vejít do silnice. Nejen, že se tímto chodník ničí, ale především je ohroženo zdraví 
chodců a řidičů, kterým je díky nesprávně zaparkovaným vozům ztížen výhled do křižovatky. Především se to týká 

křižovatky ulic Nádražní a Pražská, kde nemalé komplikace svým parkováním působí zákazníci večerky. 

Po schválení Policií ČR, byly proto před prodejnou ,,Na Krétě“ nainstalovány betonové kužely, které brání 

vjezdu na chodník. Ale ani ty bohužel problém zcela nevyřešily, neboť když to nejde na chodník, bez problému se 
zastaví přímo v křižovatce, v jízdním pruhu nebo před přechodem pro chodce. 

Pojďme k sobě být ohleduplní a neohrožujme svou pohodlností plynulost a bezpečnost provozu, a hlavně 

zdraví ostatních. Vůz zaparkovaný v křižovatce snadno zapříčiní dopravní nehodu. Ulice, které jsou neustále plné 
nevhodně zaparkovaných aut, mohou zase vést k tomu, že se do ulice nedostane nejen popelářský vůz, ale třeba taky 

vůz IZS.                      

Divoká prasata 

Divoká prasata v obci jsou problémem spíše chatové oblasti, kde mají zvířata blízko k lesu. Poslední dobou 

však prasata přestávají mít strach a pouští se na výpravy i do více zastavěné části. Tady se pak dostanou do pasti mezi 

ploty, které většinou končí poškozené tím, jak se zmatené zvíře snaží dostat na svobodu. 

Co s tím můžeme dělat? Obec jako taková nemá možnosti ani kompetence, jak s těmito samozvanými 
návštěvníky bojovat. Na zvýšený výskyt prasat je dobré upozornit myslivecké sdružení, které působí na našem území. 

I jeho možnosti jsou však omezené, jelikož odstřel prasat není možné provádět v blízkosti zástavby.  

Dále je potřeba nevozit spadaná jablka do lesa. Jak to tak bývá, nejlépe vysypat hned za plot, nebo k prvnímu 
stromu, aby to nebylo s kolečkem příliš daleko. Nejen že se to nesmí, ale láká to právě prasata blíže k našim obydlím. 

Výstavba chodníku a obnova pomníku padlých 

Určitě si kladete otázku, co že se to děje v ulici u Pomníku a v části ulice 
Květnová, na kterou prvně jmenovaná ulice navazuje. Ještě před pár týdny nebylo 

zcela poznat, jaký cíl bude mít hemžení dělníků a poměrně otravné omezení dopravy. 

Teď už se dílo začíná rýsovat a můžeme vidět pomalu se rodící nový chodník i 

opěrnou zídku. Ulice U Pomníku a křižovatka s ulicí Květnovou, je dopravně 
frekventované místo, kde se mísili chodci s vozidly a docházelo zde k nebezpečným 

situacím, a tak výstavba chodníku byla dobrým rozhodnutím, jak tuto situaci řešit. 

V roce 2018-2020 tak vznikl projekt chodníku, jehož výstavba je podpořena 
dotací z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu obnovy venkova 

Středočeského kraje v částce 1 139 000,- Kč. Ve výběrovém řízení následně zvítězila 

firma AVE Beroun jejíž pracovníky můžeme v těchto dnech vidět na chodníku 
pracovat. Jelikož v rámci výstavby chodníku bylo potřeba obnovit i plot u pomníku 

padlých tak se současné provedení revitalizace parku i pomníku samotného přímo 

nabízelo. Byla kompletně odstraněná dožívající zeleň včetně stromů, které byly 

dendrologem doporučeny k pokácení. V areálu pomníku dochází k výměně a rozšíření 
pochozích ploch, vyrostly zde dva záhony a dojde k opětovné výsadbě stromů a keřů. 

V parku se objeví také několik laviček. Na realizaci úprav, tj. nové záhony, trávník, betonové dlažby a vybavení 

lavičkami je přiznána dotace ve výši 395 694, 40,- Kč z Programu rozvoje venkova prostřednictvím MAS Mezi 
Hrady. Pomník samotný byl šetrně očištěn od mechu a prachu. Ještě zbývá odstranit nápis na zadní straně od 

neznámého vandala a bude téměř jako nový.  

V rámci obnovy došlo i k narovnání vlastnických vztahů. Část areálu byla ve vlastnictví sousední nemovitosti 
a po dohodě tuto část obec odkoupila. Za tuto vstřícnost děkujeme. Revitalizaci areálu pomníku pro obec provádí 

firma RM stav. Nové stromy budou vysazeny v rámci dotace na výsadbu stromů z programu SFŽP. Nějaký čas bude 

jistě trvat, než všechna zeleň vyroste do krásy a podtrhne stavební úpravy.  Doufáme, že obnova parku u pomníku 

z tohoto místa opět udělá důstojné místo vhodné jak k uctění památky, tak k odpočinku.           P. Jizba 



Sběrný dvůr 

Proč nemáme v obci sběrný dvůr? Jednoduchá odpověď… není zde vhodné místo, ani prostředky pro 

fungování a provoz. Přeci jenom jsme malá obec a ať už by byl na kterémkoli místě, někomu by mohl vytvářet 

nepěkný výhled z jeho pozemku. Vzhledem k tomu, že sousední Beroun a Loděnice sběrný dvůr mají, neměl by být 
problém věci za malý poplatek odvézt tam.  

Ples a jiné společenské akce 

Obecní ples v letošním roce? Přestože sál v Loděnicích byl zarezervovaný a zájem o další ročník byl opravdu 

veliký, bohužel se kvůli koronavirové pandemii a vládním omezením nemohl uskutečnit. Doufáme, že situace v roce 
2022 již pořádání plesů dovolí. Věříme, že o to větší bude zájem ples zrealizovat a zúčastnit se ho. 

Díky velkému úspěchu oslav 700 let obce jsme se rozhodli uspořádat i letos menší sobotní akci na téma 

PRAVĚK, která se uskuteční 4. září 2021. O bližších informacích se včas dozvíte. Doufáme, že akce bude hlavně 
možností k setkání se sousedy a přáteli, a prožití příjemného dne. 

Výsadba stromů 
Výsadbou zeleně se v dnešní době zabývá téměř každá obec i město. Nejen že jsou stromy 

dobré pro zlepšení kvality ovzduší a k zadržování vody v krajině. Přispívají také k vytvoření 

kvalitního veřejného prostoru, neboť rozkvetlé stromy jsou jak estetickým prvkem, tak důležitým 

článkem v životě hmyzu. 
Na začátku roku jsme tak využili možnosti 100% dotace ze Státního fondu životního 

prostředí ČR ve výši cca 250 tisíc korun na výsadbu stromů. Ta nám byla později přiznána, a tak 

začalo plánování, jaké stromy pořídit a kam je umístit. 

Celková dotace obsahovala 40 stromů, 40 zavlažovacích 
vaků a práce spojené s výsadbou. Výkopové práce měl na 

starosti pan Macourek.  

Dnem D byl pátek 28. května, kdy přijela firma MLX s.r.o., a stromy 
po obci zasadila. Nově vzniklou výsadbu tak můžete vidět na návsi, Na Skalce, 

a také u hřbitova. Následující den jsme využili služeb Sboru dobrovolných 

hasičů z Chyňavy, kteří zeleň zalili. 

Přístavba budovy knihovny – nové prostory pro obecní úřad 

Přístavba budovy knihovny, na niž obec získala dotaci od MMR 

v částce 8 889 554, Kč probíhá již od října 2020 a musí být ukončena do 

konce září 2021. Zdá se však, že při výběrovém řízení jsme měli štěstí, 
protože zhotovitel firma KK výstavby spol. s r.o. drží harmonogram 

stavby, i když se musela vypořádat se zimním, stavbě nepříznivým, 

obdobím. Protože jde o rekonstrukci a byly též objeveny některé 
nesoulady v projektu a navržena některá vylepšení, bude výstavba po 

prvním Dodatku ke smlouvě o dílo dražší a celkové finance se vyšplhaly 

na částku 15 581 781,- Kč vč. DPH. V současné době se dokončují 
omítky, provádí se betonování podlah, poté přijde na řadu zateplování 

střechy a sádrokartonové podhledy. Už jsou osazena prakticky všechna 

okna, kromě hliníkových prosklených stěn ve vstupních prostorách a u 

schodiště. Část budovy má již i ukončenou novou fasádu. Kromě úprav 
vnitřních prostor se bude před zadlážděním dvora usazovat velká nádrž pro 

zadržování vody ze střech a zpevněných ploch, voda se bude používat 

k zalévání výsadeb na veřejných plochách. Rádi bychom co nejdříve po 
ukončení prací a kolaudaci zařídili vnitřní prostory a přestěhovali obecní 

úřad do nových prostor.  

Na zařízení zasedací místnosti nábytkem, která by měla sloužit i 

pro další aktivity a setkávání občanů, nám byla přiznána dotace 
z Programu rozvoje venkova prostřednictvím MAS Mezi Hrady ve výši 

178 560,- Kč. Plánujeme, že každoroční vítání občánků by mohlo být 

první akcí, která se zde uskuteční. 
H. Maivaldová 
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